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Miudigkeit und Munterkeit (1 P.)

Wovon sind Munterkeit und Aktivitat bestimmt? ‘ 0,5 (a) Licht; 0,5 (b) Gene

Untersuchungen in einer Schule (3 P.)

Wofir ist Dieter Kunz Experte?

1 Chronobiologie

Welche Eigenschaften haben die verbesserten
Lampen in vier Klassen?

1 (a) gleichen sich automatisch den (im Tageslauf) wechselnden
Lichtverhaltnissen an

1 (b) strahlen heller und in anderen Farbténen (als
konventionelle Lampen)

Bedeutung von Licht (7 P.)

Mit welchem Messinstrument wurde die
schlechte Beleuchtung in vielen Raumlichkeiten
bewiesen?

1 sensorgespickte Brillengestelle

Welche Lichteigenschaften bestimmen, ob wir
wach sind?

1 (a) Intensitat; 1 (b) Farbe

Was |6st Melatonin aus?

1 Midigkeit

Welche Farbe hat das Licht in den
Modellklassen?

1 bliulich-weiR

Welche sofortigen Effekte zeigte verbessertes
Licht bei Schilern?

1 (a) Steigerung der Lesegeschwindigkeit
1 (b) (signifikant) groRere Aufmerksamkeit

Biorhythmus und Arbeit (9 P.)

Welchen Effekt hat Sonnenlicht in der Frih?

1 Organismus wird geweckt oder Weckruf fiir den Organismus

Warum sind Ubermidete Arbeiter ein
Kostenfaktor fiir Betriebe?

1 (a) haufigere Krankheit oder sind haufiger krank
1 (b) mehr Fehler oder machen mehr Fehler

Wie tragen die Siemensarbeiter zur Erforschung
ihres Chronotypus bei?

1 (fuhren) Schlaftagebiicher

Was aktiviert die innere Uhr?

1 Sonnenlicht

Welche beiden Chronotypen gibt es?

0,5 (a) Frihaufsteher oder Frihtyp;0,5 (b) Nachtaktive oder
Spattyp

Wie ist das Verhaltnis von Alltagsrhythmus und
innerer Uhr bei vielen Menschen?

1 passen nicht zusammen

Warum haben viele Deutsche ein Schlafdefizit?

1 Schul- und Arbeitszeiten beginnen generell zu frith

Welche Wirkung hat blaues Licht auf den Schlaf?

1 kann Einschlafen verzdgern / verlangsamen oder kann Schlaf
storen oder aufmunternd
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